

# 县委理论学习中心组举行专题学习会

# 坚决防范遏制

# 重特大安全事故发生

○本报讯 记者 叶春雨 特约

记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日,和平县委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,研究部署全县安全生产工作。

会议指出,安全生产事关人民福祉和经济社会发展大局。党的十八大以来,习近平总书记多次对安全生产工作发表重要讲话、作出重要指示批示,深刻揭示了安全生产的极端重要性,充分彰显了人民至上、生命至上的价值理念,是统筹发展和安全、全面提升安全发展水

平的根本遵循。

会议强调,各镇各有关部门要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,始终绷紧安全生产这根弦,强化红线意识和底线思维,以高度的政治责任感和使命感抓好各项安全责任措施落实,坚决防范遏制重特大安全事故发生。要加大隐患排查整治工作力度,全面排查建筑施工、燃气行业、消防安全等重点行业领域的安全隐患,做到不留死角、不留盲区,实行销号管理、限期整改。要加强安全生产监管执

法,配齐配强执法力量,严厉打击各类安全生产违法违规行为,切实从源头上消除事故隐患。要建立大安全大应急框架,进一步完善公共安全风险滚动排查、监测预警和应急处置机制,全面提高综合防灾减灾救灾能力。要加强宣传教育,扎实开展有力度、有特色的系列安全生产宣传教育活动,推动安全理念入脑入心,着力提升全民安全素质,营造安全生产浓厚氛围。

会议要求,要层层压实责任,县领导同志要亲力亲为、靠前协调,把责任和压力传导到基层末端,坚决遏制各类生产安全事故发生;各镇要严格落实属地管理责任,坚决克服麻痹思想、松懈心态和侥幸心理,扎实开展属地安全隐患排查整治,全面筑牢安全防线;各行业主管部门要落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求,各司其职、各尽其责,确保行业安全;各安全监管部门要严格落实安全生产问责追责制度,严肃追究事故责任单位和责任人的责任,真正做到守土有责、守土尽责,全力维护全县社会大局平安稳定。

## 和平部署防汛工作

## 打好打赢防汛攻坚战

○本报讯 记者 叶春雨 特约

记者 江逸伦 6月14日,在全市防汛工作视频调度会议结束后,和平县紧接着召开会议,对雨情水情进行再分析再研判,对防汛工作进行再部署再落实,坚决打好打赢防汛攻坚战。

会议要求,各级各部门要切实扛起防汛政治责任,全力以赴把防汛各项工作落细落实落具

体,坚决守护好人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

要克服麻痹思想,充分认识天气变化的复杂性和防汛形势的严峻性,时刻保持“宁可信其有、不可信其无,宁可信其重、不可信其轻”的高度警惕,以过硬作风、过细举措做好各项应对工作,坚决打好安全度汛“主动仗”。

二要加强巡查排查,充分借鉴去年防汛备汛的经验做法,在前期隐患排查整改的基础上,进一步加大地质灾害治理、削坡建房群测群防力度,对重点区域、重点部位、薄弱环节进行再排查再整治,及时发现问题,消除隐患。

三要加强会商研判,应急、气象、水务等相关部门要加强会商分析和监测预警,强化多部门

协调联动和协作配合,确保信息畅通,科学研判雨情、水情、汛情,及时发布预警信息,有力、有序、有效做好各项防范工作。四要加强值班值守,严格落实领导带班、24小时值班值守和信息报告制度,确保出现险情后第一时间科学决策、果断处置、迅速应对,始终保持防汛指挥体系高效敏捷运转。

## 和平要求科学部署严阵以待

## 切实筑牢夯实汛期安全防线

○本报讯 记者 叶春雨 特约

记者 江逸伦 6月15日,和平县委书记邓卓文到林寨、礼士等镇检查防汛备汛工作,要求牢固树立人民至上、生命至上的理念,本着“做最坏打算,做最充分准备”的态度,科学部署、严阵以待,切实筑牢夯实汛期安全防线。

当天,邓卓文到林寨镇明星村、新兴村及礼士镇三联村,实地了解道路塌方处置、人员转移安

置、隐患排查整治等防汛备汛措施落实情况。

据了解,6月9日以来,和平县南部普降大到暴雨,其中礼士镇累积雨量达214.4毫米、林寨镇达206.4毫米。受强降雨影响,截至6月14日16时,全县累计出动2482人次,排查风险隐患1380处,转移33户121人,均已落实安置措施。全县出现道路塌方14处,其中上塌方7处、下塌方7处,

均已设立警戒线,落实应急措施。

邓卓文指出,当前和平县已进入“龙舟水”防御的关键期,各级各部门务必以“时时放心不下”的责任感,从紧从严、从细从实抓好防汛备汛各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。一要克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实24小时值班和领导带班制度,强化担当意识,从严落实责任。二要进一步完善应急预案,重点

抓好预报、预警、预案工作,加强雨情、水情监测预警,做好水库等水利设施的科学调度,做到精准研判、科学应对。三要密切关注天气变化,加强日常管理和巡查,重点对地质灾害点、削坡建房、山塘水库、低洼易涝点风险隐患进行排查处置,提前预置救援能力,及时储备充足的防汛物资,进一步提高防汛处置能力,全力筑牢防汛“安全堤”。

## 和平全力推动签约项目落地建设

○本报讯 特约记者 江逸伦

通讯员 黄帅 近日,和平县召开签约项目落地建设工作专题会议,听取部分签约项目推进情况,深刻剖析当前招商引资项目签约落地过程中的痛点、难点、堵点问题,就进一步加快项目建设工作进行安排部署。

会议听取了中国(和平)国际电池产业城、创宏3D打印、中核汇能500KW/1000MWh储能电站等项目进展情况汇报,与会人员

分析了落地项目存在的问题,并针对问题提出优化对策和建议。

会议指出,今年以来,和平县招商引资工作总体进展顺利,招商项目的数量和质量有了新的突破,接下来要全力以赴抓落地、抓建设、抓见效。各级各部门要提高思想认识,牢固树立“抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目”的工作理念,进一步增强做好签约项目落地工作的紧迫感,把工作重心转移到重点

项目落地建设上来,推动项目尽快落地、尽快建设、尽快投产。

会议要求,要加强与企业沟通对接,强化要素保障,立足项目落地、建设、投产、达产全过程,重点解决企业用地、用工、用林、用能问题,积极提升审批效能,优化营商环境,保障项目建设顺利推进。要优化项目落地全流程服务,落实县领导挂钩联系项目责任制,围绕项目落地建设各环节和时间节点,倒排工

期、挂图作战,同步推进各项前期准备工作,全力推动签约项目加快落地,落地项目加快建设,在建项目加快竣工投产。要加强部门间沟通协调,形成工作合力,提升工作效率,对各项工作指标逐项分析、逐项研究、逐项突破,做到目标到位、责任到人,形成环环相扣的“责任链条”,倒逼工作落实,确保签约项目尽快落地开工、投产达效,推动全县经济社会高质量发展。

### 和平县深化医药卫生体制改革工作会议召开

## 拿出硬招实招 扩大医改成效

○本报讯 特约记者 江逸伦

6月14日,和平县召开深化医药卫生体制改革工作会议,认真落实党中央、国务院决策部署和省、市工作要求,全面总结2022年全县医改工作情况,部署今年全县医改工作,推动医改工作走深走实。

会议听取了全县医改工作进展情况,相关部门结合各自职能职责,重点围绕2022年度考核自评情况进行了发言。

会议要求,要深化思想认识,进一步增强做好医改工作

的责任感和紧迫感。要坚持人民至上、生命至上,切实增强做好医改工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持顶层设计、健全机制、推动落实一起抓,拿出硬招实招,不断扩大医改成效,推动医改工作高质量发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

要聚焦关键重点,推动和平深化医改工作再上新台阶。各有关部门要坚持问题导向、目标导向,聚焦医改工作重点任务和突出难点,精准施策、持续用力,

推动医改工作提质增效。一要推动县域医共体高质量发展,不断提高县域就诊率和基层医疗卫生机构就诊率。二要加快构建强大公共卫生体系,争取将基本公共卫生福利惠及全民。三要坚持“三医”联动破解医改难题,促进全民健康制度体系更加完善。四要推动卫生事业健康发展,推进普惠托育服务体系建设。五要积极做好医改考核准备工作,确保医改考核各项工作顺利完成。

要加强组织领导,确保深化

医改工作取得实效。要落实责任,县卫健局要充分发挥牵头抓总作用,各有关部门要把深化医药卫生体制改革工作摆上重要议事日程。要强化监管,以群众满意度为衡量标准,加大人才、信息及综合监管等医改支撑体系建设力度,加强资金保障,强化对医改资金的监督和审计。要营造氛围,广泛宣传医改方针政策,及时公布医改工作进展情况,及时回应群众关切,为和平深化医药卫生体制改革工作营造良好舆论氛围和社会环境。

## 县领导开展联系服务企业工作

## 用心倾听企业诉求

## 用力解决企业难题

○本报讯 特约记者 江逸伦

通讯员 黄帅 近日,和平县委书记邓卓文到和平县粤深钢实业有限公司开展联系服务企业工作,用心倾听企业诉求,用力解决企业难题,助力企业高质量发展。

邓卓文对粤深钢实业有限公司长期以来为和平经济社会发展作出的积极贡献给予了充分肯定,并要求相关部门和大坝镇积极协调解决影响、制约企业发展的问题,在降本、增效、提质上发挥作用,为企业持续发展创造良好环境。

邓卓文要求,各相关部门和大坝镇要落实好领导干部挂钩联系企

业和联系项目制度,坚持问题导向,精准开展服务,认真梳理企业在发展中遇到的困难,主动做好工作对接,切实为企业想办法、找路子,全力服务企业发展。要加强部门配合,形成工作合力,深入开展调查研究,千方百计协调解决征地拆迁、用地需求等重点问题,确保项目建设依法依规加快推进。要始终绷紧安全生产这根弦,全面落实安全生产责任制,坚决避免各类生产安全事故的发生,为全县经济高质量发展营造安全稳定的社会环境。企业要坚定发展信心,落实安全责任,认真抓好生产管理,努力把企业做大做强。

县领导到古寨镇调研

## 未雨绸缪防汛备汛

## 做强做优镇域经济

○本报讯 特约记者 江逸伦

近日,和平县委书记邓卓文到古寨镇调研实施“百千万工程”、村集体经济发展及防汛备汛等工作,要求深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,按照省、市关于实施“百千万工程”工作要求,准确把握重点要求和任务,做强做优镇域经济,全力助推和平经济社会高质量发展。

当天下午,邓卓文来到古寨镇河堤抢险加固点检查防汛工作。他指出,防汛备汛工作切不可麻痹大意,要提前预防、未雨绸缪,把部署谋在前、把工作抓在前,对防御重点、防汛措施和薄弱环节要做到心中有数,切实提高防汛救灾能力。

在古寨镇水西村,邓卓文提出,古寨镇要以实施“百千万工程”为契机,努力打造有亮点、有特色的富民新村和基层治理示范点,努力走在前列,为全县全面推进“百千万工程”作出示范。

邓卓文要求,各級各部門要提高认识,高位推进,坚持以实施“百千万工程”为工作总抓手,锚定高质量发展首要任务,摒弃“守摊子”思想,强化“谋发展”思维,做到心中有数、手中有招。镇领导干部要深入各挂点村开展实地调研,帮助各村找准定位,明确发展方向,理清发展思路,精益求精做好方案,做到“一村一策”,让“美丽资源”真正转化为“美丽经济”。要增强发展壮大村集体经济责任感、使命感和紧迫感,在服务群众、推动发展上下功夫、出实招。要全面挖掘潜力,因地制宜、精准施策、靶向发力,深化盘活整合存量资金,引入优质产业,进一步丰富村级财力增长点。

## 全县禁毒工作会议召开

○本报讯 特约记者 江逸伦

通讯员 曾海圣 近日,和平县县长张衍彪主持召开全县禁毒工作会议,要求聚焦问题症结,靶向发力,扎实推进深化禁毒攻坚年行动及禁毒示范创建工作。

张衍彪强调,各级各部门要增强做好禁毒工作的紧迫感和使命感,以更加坚定的决心、更加务实的措施,扎实推进深化禁毒攻坚年行动及禁毒示范创建工作。要在严打上下功夫,严厉打击毒品分销和零包贩卖等行为,深挖打击涉毒黑恶势力及其“保护伞”,依法从重从快全链条打击毒品犯罪,形成强力震慑。要在管控上下功夫,加强对社会面吸毒人员、重点场所部位、易制毒化学品、物流寄递行业阵地的管控。要在宣传上下功夫,各有关部门要结合禁毒成果、新型毒品危害等内容,整合各类媒体资源,融合各种宣传手段,形

成全方位、多角度、高频率、广覆盖的宣传格局,不断增强毒品预防教育的针对性和实效性。要在帮扶上下功夫,精准落实“应帮尽帮”,扎实做好重点戒毒人员精准帮扶和个案管理,抓实社区戒毒、社区康复措施执行,切实提升戒毒人员戒断巩固率。

张衍彪要求,各级各部门要牢固树立全县“一盘棋”思想,统筹各方力量、整合各方资源,形成全县禁毒工作的强大合力,确保全县禁毒工作取得实效。要紧盯存在问题和薄弱环节,全面落实“应检尽检、应收尽收、应打尽打、应帮尽帮、应管尽管”工作要求,着力攻坚解决一系列工作难点、堵点问题,推动全县禁毒形势持续向好发展。要以禁毒示范创建为抓手,加快创建无毒乡镇、无毒村居,全力推进深化禁毒攻坚年行动,奋力开创和平禁毒工作新局面。

## 关爱留守儿童 免费开展培训



6月16日,合水镇政府、驻合水镇帮镇扶村工作队联合合水中心小学、合水居委会在合水中心小学阶梯教室举办公益课堂汇报演出。

据了解,合水镇中心小学留守儿童数量超过一半。今年年初,由深圳市福田区住房和建设局资助,将文体艺术培训课程免费提供给乡村留守儿童,以“手拉手”

“关爱留守儿童”为主题,以培养留守儿童创新精神、实践能力为重点,塑造孩子健全的人格,提高艺术修养,激励更多留守儿童学会自强、自律,做生活的强者。

培训课程主要有三项,分别为体育类(羽毛球、乒乓球)、语言类(演讲与口才、经典诵读)和艺术类(剪纸、绘画、书法、合唱),共8个兴趣班。

在当天举行的公益课堂汇报演出上,孩子们充分展示了在兴趣班学到的演讲、合唱、书法、绘画等艺术技能。 叶春雨 江逸伦 摄